

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年7月20日 星期日

乙巳年六月二十六

今日四版

第24036期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

我区干部群众学习贯彻习近平总书记重要回信精神 向着创造更加幸福美好的生活奋勇前行

本报拉萨7月19日综合讯 连日来，我区各族干部群众深入学习、全面贯彻习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神。大家纷纷表示，要将总书记重要回信中“为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量”的殷切希望与深情嘱托，转化为全区上下团结奋斗、砥砺前行的强大动力，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，以实际行动向着创造更加幸福美好的生活奋勇前行。

“习近平总书记在回信中对嘎拉村的发展变

化给予肯定，并对未来提出殷切期望，这让我深刻意识到文化在乡村振兴、民族团结以及边疆繁荣稳固中的重要作用。作为一名阿里地区文化战线上的工作者，这封重要回信让我深感责任重大，也备受鼓舞，为进一步做好自己的本职工作注入了新的动力。”阿里地区文化和旅游局党组副书记、局长普布深有感触地说。

在被誉为“世界屋脊的屋脊”的阿里地区，拥有着悠久灿烂的历史文化。近年来，在党和政府

的重视与支持下，阿里地区围绕“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针，持续推进非遗资源补充性普查与认定工作，完成了新增80项非遗普查建档工作，55项非遗评定为第四批地区级非遗代表性项目名录，101项非遗推荐申报为自治区级非遗代表性项目名录，开展非遗进景区等活动近20场次。截至目前，阿里地区非物质文化遗产代表性项目共217项，其中国家级4项、自治区级35项、地区级116项、县级62项。（下转第二版）

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交六十周年互致贺电

李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日，国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中毛建交60年来，无论国际形势如何变化，双方始终相互尊重、平等相待，树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来，中毛关系健康稳定发展，政治互信日益巩固，各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间，我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识，共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系，开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展，愿同加兹瓦尼总统一道努力，以建交60周年为新起点，赓续传统友谊，深化互信和合作，共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来，更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示，60年来，毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊，在各层级密切合作，在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间，我同习近平主席共同宣布将堪称典范的中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照，将造福友好的两国人民，有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日，国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示，中方愿同毛方携手努力，以中毛建交60周年为契机，全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识，不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示，毛方恪守一个中国原则，愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下，同中方加强中毛战略伙伴关系，服务两国发展。

中国雅江集团有限公司成立大会举行

张国清出席并为公司成立揭牌

新华社北京7月19日电 中国雅江集团有限公司成立大会近日在京举行，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清出席并为公司成立揭牌。

张国清强调，组建中国雅江集团有限公司，是以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策，是深入落实总体国家安全观、能源安全新战略和新时代党的治藏方略，保障雅下水电工程顺利建设运营的重要举措。中国雅江集团要坚决落实党中央、国务院决策部署，精心做好工程组织管理和建设实施，坚持质量为先、安全为本，注重科技攻关和生态保护，以对历史、对人民高度负责的精神推进工程建设。要

扎实抓好企业运营管理，建立扁平化、高效率管理架构，建设数字化、智能化指挥调度系统，构建符合工程建设需要的考核激励机制和队伍管理体系，大力传承弘扬“老西藏精神”，营造干事创业浓厚氛围。要坚持党的领导与完善公司治理有机统一，发挥好公司党组把方向、管大局、保落实的作用，发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力把雅下水电工程打造成为具有中国特色、经得起历史检验的世纪工程、标杆工程。

中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志，以及专家、职工代表等参加大会。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
坚定不移听党话、矢志不渝跟党走

李强出席雅鲁藏布江下游水电工程开工仪式 并宣布工程开工



7月19日上午，雅鲁藏布江下游水电工程开工仪式在西藏自治区林芝市举行。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席开工仪式，并宣布工程正式开工。

新华社记者 刘彬 摄

新华社西藏林芝7月19日电（记者邹伟）雅鲁藏布江下游水电工程开工仪式7月19日上午在西藏自治区林芝市举行。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席开工仪式，并宣布工程正式开工。

当日9时许，开工仪式在林芝市米林水电站坝址举行。国家发展改革委、项目业主中国雅江集团、项目参研参试参建单位代表中国电建、西藏自治区区长负责同志先后发言。

李强宣布雅鲁藏布江下游水电工程开工，工程建设正式拉开帷幕。

吴政隆主持开工仪式。中央和国家机关有关部门、有关中央企业负责同志，雅鲁藏布江下游水电工程建设专家咨询委员会委员，项目参研参试参建单位、当地群众代表等参加开工仪式。

雅鲁藏布江下游水电工程位于西藏自治区林芝市。工程主要采取截弯取直、隧洞引水的开发方式，建设5座梯级电站，总投资约1.2万亿元。工程电力以外送消纳为主，兼顾西藏本地自用需求。

李强在西藏调研时强调 高质量实施国家重大工程项目 推动经济社会发展 增进各族人民福祉



7月18日至19日，中共中央政治局常委、国务院总理李强在西藏调研。这是7月18日在林芝，李强来到川藏铁路色季拉山隧道出口，察看隧道现场施工情况，了解建设进展。

新华社记者 刘彬 摄

新华社拉萨7月19日电（记者邹伟）中共中央政治局常委、国务院总理李强7月18日至19日在西藏调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，坚持生态保护优

先，高质量实施国家重大工程项目，因地制宜培育特色优势产业，持续推动经济社会发展，不断增强各族人民福祉。

在林芝，李强首先来到川藏铁路色季拉山隧道

出口，察看隧道现场施工情况，了解建设进展，与施工人员交流，对施工团队克服复杂地质气候条件艰苦作业、持续攻克工程建设难题予以高度赞许。他指出，川藏铁路建成通车对于促进西藏发展和民生改善意义重大。要始终把质量和安全摆在第一位，坚持科学有序施工，抓好全程质量管控，确保工程经得起历史检验。要加紧推进电力、通信等配套设施建设，做好后勤服务保障，为工程顺利实施创造良好条件。在米林水电站坝址和雅尼湿地，李强察看施工装备、钻孔岩芯等，听取雅鲁藏布江下游水电工程开发、科技攻关、移民安置等工作汇报，详细了解湿地生态环境保护情况。他强调，雅下水电工程体量大、周期长、影响远，堪称世纪工程。要积极应用先进技术、装备、工艺、材料等，为高质量建设提供有力支撑，并引领相关领域科技创新和产业创新。要格外重视生态保护，确保生态环境不受损害。要细致做好移民搬迁安置工作，把推进工程建设和促进当地群众就业增收更好结合起来。要以高度的使命感和对历史负责、对人民负责的精神，把雅下水电工程建成新时代的重大标志性工程。

在拉萨，李强来到曲水才纳国家现代农业示范区，听取自治区农牧业产业发展、高原生物研究所建设等介绍，观看示范区自产果蔬、高原特色食品、民族手工艺品等展示。他说，利用特色优势资源发展高原农牧业，是富民兴藏的重要抓手。要加强农牧业新技术示范推广，努力在高原育种等方面取得新突破，依托现代农业产业园、特色产业集群等推动农牧业规模化、品牌化发展。要培养更多懂科技、会管理的新型职业农牧民，创新联农带农机制，更好带动群众致富。调研中，李强沿途察看南北山绿化工程，勉励当地干部充分调动各方面力量广泛参与造林绿化，以良好的生态环境惠及民生。

李强充分肯定西藏经济社会发展成就，希望西藏广大干部群众牢记习近平总书记的殷切嘱托，铸牢中华民族共同体意识，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，在建设社会主义现代化新西藏上不断取得新成绩。

吴政隆陪同调研。